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Themenvorschliige fiir die kleinen Ubungen am 20. November 2006

a) Bestimmen Sie die sdmtlichen reellen Ldsungen der folgenden Differentialgleichungen:

G(t) +4yY(t) + 13y(t) = 40sin 3t (1)
3)(t)+3y( t) +3y(t) + y(t) =cost (2)
(0 + (1) +Y(t) +y(t) = 80sin3t (3)
y @ (1) — 16y (t) = 80 — 48t (4)

M (t) + 8y (t) + 16y (t) =400 (5)

b) Losen Sie die Differenzengleichung x,, = Xxn_1 — Xn—2 mit xo =3 und x; =5!

C) Was ist X1000000 ?

d) Formen Sie das Anfangswertproblem y(t) = 2t - (y(t) — 2) mit y(0) = 1 um in eine
Fixpunktgleichung, und berechnen Sie die ersten Iterationen! Erraten Sie anhand dieser
die Losungsfunktion, und bestatigen Sie dies durch Einsetzen!

e) Bestimmen Sie die sdmtlichen Losungen der folgenden Differentialgleichungen und disku-
tieren Sie deren Langzeitverhalten!

y(t) + 2ty(t) =4t (1) y(t )+‘Jl +et=0 (2)
y(t) = a + bt + cy(t) (3) (1+1t)y ()+y()+t2+t3zo (4)
U(t) +y(t) = 2sint (5) U(t) +sinty(t) =sint (6)

f) Welche der folgenden Anfangswertprobleme sind eindeutig 16sbar?

y(t) =cosy(t) mit y(0) = (1)
2y(ty(t) =1 mit y(0)=0 (2)

Y(t) = 3y(t)5 mit y(0) =0 (3)

y(t) = szfr%(t) mit y(0) =1 )
y(t)? = 4y1(t) mit y(0) =0 (5)

y(t) = —= mit y(0)=1 (6)

y(t)

g) Losen Sie die Differenzengleichung x,, = 2x,, 1+X,,_2 unter der Anfangsbedingung xo =0
und x; = 1!

h) Formulieren Sie das Anfangswertproblem y(t) = ty(t) mit y(0) = 1 um in eine Fixpunkt-
gleichung und berechnen Sie, ausgehend von yo(t) = 1, mindestens die ersten drei Itera-
tionen zur Bestimmung des Fixpunkts! Erraten Sie auf Grund dieser Naherungslésungen
den Fixpunkt und weisen Sie nach, daf3 Sie richtig geraten haben!



